
Často kladené otázky

Kdo a jak bude nově stanovovat stupeň inkontinence?
Indikuje a předepisuje smluvní lékař dané pojišťovny odbornosti PRL, URL, GYN, NEU, PED, GER.

Kde přesně najdeme nové kódy?
Nové kódy SÚKL budou součástí číselníku, ve kterém na přechodnou dobu budou uvedeny kódy původní 
a kódy nové, číselník SÚKL bude vycházet každý měsíc, 20. den, s platností od prvního dne měsíce.

Bude k dispozici převodní tabulka z kódů, které již píšeme stávajícím pacientům, na nové kódy?
Převodní tabulku současných a nových kódů HARTMANN produktů dostanete od obchodního zástupce 
HARTMANN, poštou nebo e-mailem po ofi ciálním vydání číselníku SÚKL 20. 11. 2019.

Bude moci předepisovat i URL, URL-GYN souběžně s PRL? Jak zamezit duplicitě v preskripci?
Předepisovat pomůcky může jakýkoli lékař z uvedené odbornosti, ze zákona je pak specialista povinen 
uvědomit PRL o provedených vyšetřeních, výsledcích a případné preskripci absorpčních pomůcek, aby se 
právě duplicitě zamezilo.

Mám raději posílat pacienta vždy na URL, aby stanovili stupeň inkontinence (nechci být 
od pojišťovny pokutován za špatný postup), popř. mám tam pro jistotu poslat i stávající 
pacienty s inkontinencí?
Není nutné posílat automaticky pacienta na vyšetření ke specialistovi. Na základě legislativy je možná 
diagnostika a předpis pomůcek v primární péči – tzn. PRL a GYN. Na úrovni primární péče je možné 
provádět i základní vyšetření (podrobná anamnéza, základní klinické a laboratorní vyšetření vč. vyšetření 
moči a zhodnocení postmikčního rezidua, které lze doplnit jednoduchými stresovými testy a mikčním 
deníkem). Tato vyšetření obvykle postačují k rozhodnutí, zda pacienta odeslat k dalším specializovaným 
vyšetřením, nebo zahájit konzervativní léčbu. Vyšetření u specialisty (např. URL, URL-GYN ambulance) je na 
základě doporučení PRL.

Jak lze vypočítat hodnotu nakombinovaných pomůcek?
S tímto Vám ochotně poradí obchodní zástupce HARTMANN, který Vám rád doporučí, jak efektivně 
pacientovi nakombinovat více druhů pomůcek pro maximální komfort pacienta i z pohledu efektivity 
nákladů pro Vás.

Budou pacienti v I. a II. stupni doplácet i za případné inko kalhotky (nyní ve stupni III.)?
Ano, na základě zařazení pacienta do příslušného stupně jde ruku v ruce i případná spoluúčast na pořízení 
absorpčních pomůcek všech značek a druhů (I. stupeň povinná spoluúčast 15 %, II. stupeň povinná 
spoluúčast 5 %).

Je omezený počet poukazů (typů pomůcek), které mohu napsat pacientovi na stanovené 
období např. na 2 měsíce?
Není, můžete napsat libovolné množství poukazů, pouze je potřeba dodržet 1 poukaz = 1 typ pomůcky 
a dodržovat fi nanční a kusový limit na příslušné období. Se zohledněním těchto aspektů pak může lékař 
předepsat libovolné množství poukazů.

Znamená nová legislativa, že pacient zařazený ve 2. stupni už vůbec nemusí mít předepsané 
vložné pleny?
Ano, pacientovi zařazenému ve II. stupni můžete předepsat jakékoli pomůcky – 
vložky, vložné pleny či kalhotky. Je to zcela na uvážení lékaře s přihlédnutím ke 
stavu a životnímu stylu pacienta. Pacient ve II. stupni je v tomto případě osoba, 
která má únik moči 100–200 ml za 24 hodin a na jakoukoli předepsanou 
pomůcku bude platit spoluúčast 5 %.


